

# 结伙狂盗电缆线 警方寻踪捉嫌犯

本报讯(记者宋宏颖 通讯员纪晓红 耀娟)日前,赤峰市公安局松山区分局成功破获松山区城子乡系列盗窃电缆线案件,打掉一个盗窃犯罪团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,缴获作案工具1套、作案车辆1台,破获案件9起,涉案价值人民币16万余元。

自今年6月中旬起,松山区公安分局刑侦大队陆续接到城子乡多名群众的报警,称其所在村子的电缆线被盗。接到报警后,松山区公安分局立即启动合成作战模式,对案件进行全面分析,串并研判。民

警通过反复调取案发地点附近监控视频发现,经常出现的一台银白色松花江双座厢货汽车具有一定嫌疑;通过对现场实地勘查,初步判定作案人员应为2至3人。综合分析后,办案民警确定“以车找人”的突破方向,迅速利用各个卡口录像巡线追踪可疑车辆。获取到该车辆信息后,最终确定车主有重大作案嫌疑。

6月28日,办案民警集中开展收网行动,于当日下午5时许在新城区将犯罪嫌疑人刘某(男,1976年出生,松山区城子乡人)。

经讯问,犯罪嫌疑人刘某对伙同郎某(男,1978年出生,松山区大庙镇人)、吴某(男,1968年出生,松山区老府镇人)盗窃电缆线的犯罪事实供认不讳。随后,民警在红山区将犯罪嫌疑人郎某和吴某抓捕归案。

另据犯罪嫌疑人刘某交代,其作为一名包工头,承揽了一家电信公司在城子乡的部分电缆线铺设业务,今年6月初的一天,他发现自己所在乡村中有断掉的电缆线,便与雇佣的两名工人一合计,3人驾车于夜间将电缆线盗走。在此后的十余天里,

又相继在城子乡周边村落作案8起,9次盗窃电缆线共计4000余米,均被卖至废旧物品回收站,涉案价值16万余元。6月29日,民警将涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得的犯罪嫌疑人陈某(女,1961年出生,松山区大庙镇人)抓获。

目前,犯罪嫌疑人刘某、郎某和吴某因涉嫌盗窃罪、破坏电力设备罪,犯罪嫌疑人陈某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪已被松山区公安分局依法刑事拘留,案件的核实和审理工作仍在进行中。

## 组织容留卖淫 三嫌犯被刑拘

本报讯(记者李亮 通讯员冯雪梅)近日,鄂尔多斯市达拉特旗公安局闻警而动,经过缜密侦查、周密部署,成功捣毁两处卖淫窝点,抓获嫌疑人16名,有效净化了社会环境,附近群众无不拍手称快。

2018年7月6日,达拉特旗公安局治安大队民警在工作中发现,树林召镇某洗浴按摩场所有人从事卖淫嫖娼活动。分管局领导对此事高度重视,责成治安大队按照“有黑扫黑、无黑除恶、无恶治乱”的要求,迅速查清案件事实,严厉打击违法犯罪行为,确保社会治安持续稳定。

为了不打草惊蛇,治安大队组织便衣警力在该洗浴按摩场所周围进行周密布控,确认了该洗浴按摩场所系组织卖淫窝点,并掌握了该卖淫窝点的活动特点及规律。

经过周密部署后,民警果断出击,以雷霆之势破门而入,将正在屋内卖淫嫖娼的刘某等8人当场抓获,并按照刘某等人的交代,将招募、雇佣其四人进行卖淫的刘某某、王某某一举抓获。

7月17日,达拉特旗公安局树林召镇第一派出所民警在对辖区旅店业、出租房屋等进行日常检查时,发现树林召镇旧市场一处平房卖淫点。经秘密侦查,掌握卖淫点活动情况后,当晚10时许,将正在卖淫嫖娼的王某某和刘某某当场抓获。随后,民警展开深入细致的调查,查明该平房房主艾某某容留来自河北、四川、甘肃等地的4名卖淫女从事卖淫活动,石某通过介绍他人卖淫嫖娼从中获利。

目前,刘某某、王某某因涉嫌组织卖淫罪,艾某某因涉嫌容留卖淫罪被达拉特旗公安局依法刑事拘留,其余13人依法予以行政处罚。

## 屡盗配电箱铜片 转手贱卖回收站

察素齐讯 独身懒汉,身强体健,不谋求努力工作,竟然盯上了产业园区内配电箱里的铜片,疯狂实施盗窃,并将其变卖到废品回收站,几个月内非法获利达5万余元。近日,呼和浩特市土左旗警方侦破此案,成功抓获犯罪嫌疑人赵某。

2018年4月以来,土左旗兵州亥乡香岛公司现代农业产业园区屡屡发生配电箱被盗案件。接报警后,辖区派出所加大排查力度,一方面对案件现场进行细致勘查,另一方面对全旗范围内有共同特征的同类型案件进行串并、侦查。

由于案发地点的产业园区大,也没有值班人员巡查看守,且视频监控设施不完备,因此配电箱设施被盗后不能及时发现,案发时间也很难确定,这无疑也给民警的侦查工作带来了一定的难度。

2018年6月8日晚,兵州亥派出所民警经过日夜的蹲守,终于在产业园区内某处将正在实施盗窃的犯罪嫌疑人赵某抓获,同时移交土左旗公安局刑警二中队办理。通过审讯,犯罪嫌疑人赵某交代了其疯狂盗窃配电箱内配电箱铜片9起,并变卖至多个废品回收站,非法获利5万元的违法事实。

目前,犯罪嫌疑人赵某已被刑事拘留。(李翔 包巴特尔)



日前,呼和浩特市武川县连降大雨,武警呼和浩特支队武川中队及时开展防洪防汛应急演练,随时做好处置自然灾害的准备。

皇甫红奎 摄

## 货车司机手机被盗

薛家湾讯 日前,鄂尔多斯市公安局交管支队准格尔旗大队海子塔中队副中队长燕瑞军正在准格尔旗薛家湾镇二号公路与109国道张家圪旦交叉路口执勤,一名货车司机李某找他求助,声称自己的一部苹果手机在汽车装潢店被盗,请求帮助。

接到群众的求助,燕瑞军虽然是一名交警,却有义务帮助他求助的群众,当即着手开始调查,走访汽车装潢店。据店内的监控显示和装潢店老板祁某某陈述,当时李某把手机放在柜台,之后又进来一名司机购买泡沫胶,在祁某某转身取货时,这名司机拿走了放在柜台的手机。之后,已经离开的李某发现自己的手机可能落在装潢店内,就返回打算要回手机,却发现手机已经丢失。

燕瑞军通过调取店内监控,基本锁定

## 男子拒绝检查

嘎鲁图讯 近日,鄂尔多斯市乌审旗交管大队府深中队民警在S313线179公里处开展夜查行动时,发现一辆蒙K牌小型轿车的驾驶员有酒驾嫌疑,于是民警立即上前要求驾驶员熄火停车,接受检查。就在民警再三要求检查时,驾驶员突然倒车逆向行驶,逃跑躲避民警检查,致使民警手掌受伤,并与后车发生碰撞。

## 一辆“脱审”小轿车

大沁他拉讯 日前,通辽市奈曼旗公安局交警大队查获一辆逾期未检验车辆,违章数量高达172条,驾驶人同时还涉嫌无证驾驶。

7月17日早7时许,该交警大队指挥中心民警在111国道771公里处查获一辆涉嫌无证驾驶的江淮牌小型轿车,民警于是将驾驶人孙某及其车辆带往交警大队接受处罚。在“途经”缉查布控系统过程中,该系统突然报警提示,这引起了民警的警觉。

## 交警抽丝剥茧破案

盗取手机的是一名戴眼镜的年轻男子,也就是之后进入店内购买泡沫胶的司机。

之后的几天,燕瑞军利用休息时间,通过多方走访、调查,不遗余力、全力以赴地帮助失主找回被盗手机。在调查走访过程中,附近修理铺的一名修汽车刹车的师傅告诉燕瑞军,在当天,有一辆拉着石子的白色奔驰半挂车在他的修理铺门前打过泡沫胶。随即,燕瑞军利用已经掌握的信息和该车的行驶轨迹,先后到附近的石场、收费站寻找线索,锁定了这辆车和当时的司机,在其家中找到了盗窃手机的这名司机,并通知了派出所。

通过仔细的调查和走访,几经摸索,用了将近4天时间,终于将被盗手机追回,盗窃者也得到了应有的处罚。

(王东升)

## 倒车刮伤民警

随后,民警立即查看监控视频,并对案件进行分析排查,于次日在乌审旗图克镇门克庆煤矿东侧将驾驶员杨某抓获。原来,该驾驶员当晚与四名朋友在乌审旗呼吉尔特村一起喝酒,喝完酒后开车准备回伊旗,为了逃避法律,就逃离了现场。

目前,该驾驶员已被依法行政拘留。

(魏孝武 王智)

## 引出一个“违章王”

经过公安系统信息查证,民警发现,该车检验有效期至2012年8月止,未按规定进行机动车审验,也就是俗称的“脱审”。网上还显示,该车自2011年以来,闯红灯21次,违章停车6次,超速行驶145次,违章数量高达172条,全部处罚需缴纳罚款42950元,扣834分,是名副其实的“违章王”。

最终,民警依法将其车辆暂扣,并对驾驶人孙某作出行政拘留15天、罚款2000元的行政处罚。(陆继成 金德鑫)

## 夫妻俩同流合污 砸车窗盗窃财物

呼伦贝尔讯 近日,呼伦贝尔市海拉尔公安分局刑警大队在齐齐哈尔市公安局的大力配合下,破获系列跨区域盗窃车内财物案,抓获盗窃嫌疑人2名,缴获作案工具干扰器一部及大量赃物,串破盗窃案10起,涉案金额合计人民币1.5万元。

5月26日,刑警大队连续接报三起本地砸车窗盗窃车内财物案,刑警大队侦查员对多个案发现场及沿途视频进行大量筛查研判,锁定一名包裹严密的可疑男子,此时另一组侦查员对被盗物品进行数据化处理,并发现了一条轨迹线索。根据这一线索,侦查员调取了火车站相关时段的进站人员录像,逐一甄别,排查出可疑男子。

经初查,侦查员核实嫌疑人为吉林籍男子“马大龙”,侦查员立即前往线索地,经过一周左右的走访核实,又通过合成作战室深入调查,查明“马大龙”为冒用身份。侦查员转变侦查方向,以核实的另一人李某(女)为突破口,迅速锁定其丈夫段某具有重大作案嫌疑,并划定侦查范围在齐齐哈尔市。

6月23日,侦查员紧抓战机,第一时间赶往齐齐哈尔市,在当地公安机关的大力配合下开展工作,摸清规律后,在其活动区域设点蹲守。嫌疑人段某具有反侦查能力,在作案后频繁更换落脚点和联系方式,两次躲过警方的联合抓捕。为防止嫌疑人段某异地潜逃,侦查员更换抓捕方案。6月24日下午,在齐齐哈尔市雅尔赛镇一平房内将其成功抓获,并在其家中搜缴一部干扰器和大量涉案财物。

经审讯,犯罪嫌疑人段某对其流窜多地使用消防锤砸车窗玻璃盗窃车内财物、其妻子李某帮助隐瞒并转移赃物的犯罪事实供认不讳。

目前,犯罪嫌疑人段某因涉嫌盗窃罪被海拉尔公安分局依法刑事拘留,犯罪嫌疑人李某因涉嫌掩饰隐瞒犯罪所得罪被采取强制措施,刑警大队侦查员已核实本地盗窃案件10起,该案正在进一步核实中。

(马岩)